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Таблиця 1 – Показники якості муки вищого сорту

Показники якості Результати 
борошна в/г

Вимоги ДСТУ та 
рекомендації

Вологість,% 12,8 не більше 15
Білість, од. 55 не менше 54
Зола,% 0,52 не більше 0,55
Кількість клейковини, % 24,7 не менше 24
Якість клейковини, ум. од. 46 65-80
Седиментація, мл 36 не менше 36
Вміст пошкодженого крохмалю, UCD 22,4 19-24
ВПЗ, % 57,4 56-60
ЧП, с 420 не менше 160

Крім того,для отримання більш детальної оцінки борошна стабілізованої якості були 
визначені реологічні властивості тіста за допомогою автоматизованої системи Міксолаб.
Отримані результати дали змогу зробити висновок що борошно має не високі хлібопекарські 
властивості і хліб з цього борошна буде не з належною пористістю, об'ємом і забарвленням 
кірки. Тому для коригування фізичних властивостей клейковини борошна, зміни 
властивостей реологій тіста і прискорення його «дозрівання» ми додавали до тіста 
ферментний препарат a-амілазу у кількості 0,0002-0,005 %.

Таблиця 2 – Результати пробної лабораторної випічки

З отриманих результатів (табл. 2) видно, що за рахунок використання 
амилолитических ферментних препаратів (амілаз) підвищується сахароутворювальна 
здатність борошна і, відповідно, бродильна активність дріжджів, збільшується набухаємость 
колоїдів муки, поліпшується колір і стан скоринки.

Об’єм хлібу при дозуванні ферментного препарата a-амілаза у кількості 0,001-0,002 %
виріс в 1,5 рази. Структура м’якуша покращилася, пористість збільшилась з 82 % до 87 % та 
колір скоринки став більш привабливим. Препарат діє як при додаванні цукру так і при його 
відсутності. Рекомендації щодо дозування від 0,0008 до 0,005 %, в залежності від якості 
борошна.

ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ ТРАВЛЕННЯ ДЕКОРАТИВНОЇ ПТИЦІ

Єгоров Б.В. д-р техн. наук, професор, Бордун Т.В., канд. техн. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У порівнянні з більшістю тварин, інтенсивність метаболізму у декоративної птиці 
особливо висока. За рахунок чого у неї розвинулася травна система, яка здатна швидко і 

Зразок Маса, г Об’єм,
см3

Питомий 
об’єм, см3/г

Пористість,
%

Балова оцінка 
хліба, у балах

Контрольний 150,7 480 3,2 82 3,25
a-амілаза 0,0002 149,2 470 3,1 82 3,6
a-амілаза 0,0004 149,4 460 3,1 82 3,5
a-амілаза 0,0005 139,2 480 34 83 3,7
a-амілаза 0,0006 137,8 450 3,3 83 3,5
a-амілаза 0,0008 149,1 470 3,1 82 3,6
a-амілаза 0,001 135,7 540 3,9 87 4,0
a-амілаза 0,002 137,7 530 3,8 84 4,1
a-амілаза 0,005 133,4 500 3,7 83 4,0
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ефективно перетравлювати корм, і яка за різними факторами відрізняється від травних 
систем інших видів. Щоб представники декоративної птиці могли подрібнювати великі 
шматки корму або видаляти шкаралупу з насіння, їх щелепи розвинулися в дзьоб, який являє 
собою тверде, кератинізоване утворення. У хвилястих папуг нижня, підковоподібна частина 
дзьоба збігається з верхньої, сильно кератинізованою частиною, утворюючи ідеальну 
структуру для зняття шкаралупи з насіння. Процесу зняття шкаралупи сприяють випуклості 
на верхньому піднебінні, які дозволяють розкушувати, видаляти і викидати шкаралупу, 
залишаючи і ковтаючи лише очищене насіння. Дзьоб постійно росте і зношується при 
нормальному функціонуванні в процесі життєдіяльності.

Ще однією відмінністю від інших хребетних є відсутність зубів на щелепах 
декоративної птиці. По-перше, це позбавляє від необхідності пережовування корму і 
набагато прискорює споживання корму, що дозволяє приділяти більше часу спостереженню 
за іншими птахами у зграї або за потенційними хижаками. По-друге, відсутність зубів 
служить адаптаційним пристосуванням, спрямованим на зниження ваги птиці, що є 
очевидною перевагою під час польоту. Відсутність жувальної мускулатури також знижує 
вагу тіла.

У більшості видів, включаючи папуг, корм після проковтування поступає в 
накопичувальний орган, відомий як зоб. Це ще одне еволюційне пристосування, що дозволяє 
прискорити процес травлення. Зоб являє собою резервуар для зберігання і змочування корму 
і грає другорядну роль у процесі ферментативного травлення і всмоктування. Однак є дані 
про те, що в зобі відбувається деяка мікробіологічна активність, у результаті чого 
утворюються органічні кислоти. Якщо шлунок птиці порожній, корм мине зоб і 
спрямовується безпосередньо в передшлуночок. У деяких видів, головним чином, у голубів і 
горлінок, у зобі може утворюватися «молочко». Насправді, це не молоко як таке, а 
епітеліальна вистилка зоба, яка злущується і служить для вигодовування пташенят протягом 
перших трьох днів їх життя. Суха основа молочка містить майже 60 % білка, 35 % жиру і 5 %
мінеральних речовин, але, на відміну від молока ссавців, у ньому не міститься казеїну або 
лактози [1-3].

Після накопичення в зобі корм за допомогою перистальтики направляється в шлунок. 
Якщо шлунок повний, перистальтична діяльність припиняється на 30-40 хвилин для того, 
щоб шлунок міг випорожнитися. Шлунок декоративної птиці складається з двох камер: 
передшлунка (залозистого шлунка) і м’язового шлунка. У залозистому шлунку міститься 
величезна кількість клітин, які секретують як пепсиноген, так і соляну кислоту. Це ініціює 
процес травлення, який триває у міру проходження корму в шлунок. У деяких видів 
декоративної птиці, включаючи хвилястих папуг, пташенята, які вилупилися вигодовуються 
секретом передшлунку матері (а не зобу), який часто неправильно називають «молочком». 
Ця рідина, як і зобне «молочко», має особливо високий вміст білка, незамінного для 
швидкого розвитку організму пташенят.

Функція тієї частини шлунка, яку зазвичай називають м’язовим шлунком, спрямована 
на хімічне та фізичне розщеплення корму Останнє досягається в результаті енергійних 
м’язових скорочень і наявності нерозчинних камінчиків у вмісті шлунку. Для цього птахи 
заковтують камінчики, крім того, в м’язовому шлунку є товста вистилка, що запобігає 
пошкодженню його тканини. Всупереч існуючій думці, цей шар не містить кератину і, 
ймовірно, являє собою полісахаридно-білковий комплекс, який відомий під назвою коілін. 
Цей «коіліновий шар» добре розвинений, зокрема, у декоративної птиці, яка живиться 
твердим кормом, таким як насіння або зерна злаків. Присутність піску або дрібних 
камінчиків у м’язовому шлунку птиці збільшує перистальтику і перемелювання корму в 
шлунку, виконуючи роль абразивного «фону» для м’язової активності шлунку. Камінці 
можуть бути необхідні птиці для оптимального травлення. Дослідження, проведені на 
представниках домашньої птиці (курях) показали, що їх присутність підвищує перетравність 
цільного насіння і зерен мінімум на 10 % [1-3].

Таким чином, можна сказати, що три органи – зоб, залозистий шлунок і м’язовий 
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шлунок – виконують функції, еквівалентні функціям зубів і шлунку у тварин з 
однокамерним шлунком. Наступна стадія травного процесу декоративної птиці схожа на 
таку у ссавців. Хімус просувається в тонку кишку, де в дистальний кінець дванадцятипалої 
кишки надходять сік підшлункової залози і жовч. Тут завершується розщеплення 
здебільшого компонентів корму, які потім всмоктуються через стінку кишечнику.

У деяких видів, таких як кури, подальше розщеплення здійснюється за рахунок 
мікробного бродіння в парних виростах сліпої кишки, які відносно широкі. Проте, багато 
видів мають дуже маленьку сліпу кишку, як у канарок (у них вона рудиментарна), у 
хвилястих папуг сліпа кишка повністю відсутня. Таким чином, у цих видів травлення 
закінчується тоді, коли корм досягає товстої кишки. У дійсності, єдиною функцією товстої 
кишки, мабуть, є зворотне всмоктування води. Товста кишка відносно коротка, і лише 
ненабагато ширше, ніж дистальний відділ тонкої кишки. Вона спорожняється безпосередньо 
в клоаку, звідки екскретуються фекалії. Час проходження корму по кишечнику може 
становити від 1,5 до 12 годин в залежності від виду декоративної птиці, типу та кількості 
корму та фізіологічного стану птиці. Найвища швидкість проходження корму по кишечнику 
– у туканів, у яких цей час становить 1,3 години. У такої декоративної птиці, як хвилясті 
папуги і в’юрки, тривалість проходження корму по кишечнику більше і становить від 3 до 6 
годин.

Ще дві відмінності між ссавцями і птицею полягають в особливостях їх екскреторних 
процесів. В організмі ссавців аргінін використовується для перетворення аміаку в сечовину. 
Цей процес відбувається в печінці під час орнітин-аргінінового циклу, перша стадія якого 
каталізується ферментом аргіназою. У печінці птиці не міститься аргіназа, отже, надлишок 
азоту видаляється у вигляді сечової кислоти, яка утворюється в печінці та нирках. У 
результаті у ссавців до 90 % азоту в сечі міститься у формі сечовини, тоді як у птиці від 60 до 
80 % становить сечова кислота. Утворення сечової кислоти – це більш складний і «дорогий», 
з точки зору енергетичних витрат, процес. Однак екскреція нерозчинних азотних сполук 
означає, що птиця має низькі потреби у воді. Це також є перевагою з точки зору зменшення 
ваги тіла. Сеча і фекальні маси виводяться спільно через клоаку, куди відкриваються як 
сечоводи, так і товста кишка [1-3].

Оскільки всі відділи травної системи декоративної птиці мають порівняно невелику 
довжину, то процеси перетравлення їжі відбуваються там досить інтенсивно. Процес обміну 
речовин у декоративної птиці також протікає швидко. Тому пернаті не здатні довго 
обходитися без води та корму.
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